

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

后退 搜索 收藏夹

地址: 更多精彩内容请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/stock/> 转到 链接

■渤海瞭望

产业政策导向 打开成长空间

□渤海投资 秦洪

近期A股市场宽幅震荡,似乎表明大盘的短期方向并不明朗。但有经验的投资者却认为,在证券市场中获得超额投资收益,关键要看大的方向,不仅仅是大盘中长期的趋势方向,也包括产业政策导向的方向,前者为股价中长时间走高营造最佳的盘面氛围,后者则为股价的中长时间走高的注入的业绩增长的强劲动力。

就目前来看,市场的中长期趋势是非常明朗的,为何?因为A股市场的长期牛市基础并没有出现任何的松动迹象,如人民币升值趋势、中国经济增长趋势、上市公司业绩释放趋势、资金流动性过剩的趋势,既如此,对于中长时间投资理念的投资者来说,短线的大盘波动并不会带来操作思路的变化。

当然,持有的中长时间投资理念也会根据市场的变化作出仓位结构、投资品种的调整,而调整的方向往往与产业政策导向相符合,因为符合产业政策导向的个股,不仅可以获得产业政策的扶持,从而获得强劲的上升动力,而且产业政策导向往往也符合着产业的发展方向。就如近一年来,我国对稀土的产业政策导向变化引发稀土高科的业绩出现质的飞跃就是如此。

就目前来看,盘面主要有两大产业政策导向,一是事关国家资源、安全的战略性的产业政策导向,稀土的产业政策导向就是如此,从国家战略资源的角度加强的对稀土产业的整顿,提升了稀土的价格,有利于国家的战略利益,类似的产业政策还体现在煤炭、磷矿等支柱性的战略性的资源类行业中。

二是节能降耗等符合环境保护的产业政策导向。这在近期的政府节能降耗的目标中就体现出这一点,包括水资源的节省,也包括电力资源的节省等,如此就给从事于节能降耗的相关行业以及相关上市公司带来新的强劲业绩增长动力,如水资源的节省就给新型塑料管材、输水管道等相关上市公司带来新订单。

除此之外,建议投资者重点关注两类个股,一是产业政策导向中目前已渐新释放利润的个股,其中稀土高科、科陆电子等个股可予关注,因为稀土高科的主导产品价格已出现上涨,有望给公司的一季度收益带来出乎意料的增长。而科陆电子则由于电力自动化的电网投资产业政策导向有望带来更多的订单,前景同样乐观。

二是产业政策导向虽未迅速产生效应,但未来有望不断释放业绩增长效应的个股,国油运最为典型,这其实也是行业分析师对南京水运的整体上非常关注的缘由,更是主流资金对招商轮船高举高打的动力之所在,因为国油运的产业政策意味着招商轮船未来的运力扩张将获得更为饱满的订单,并不会担心运力过剩,因此,该股未来的上升空间较为广阔,建议投资者密切关注。

■热点聚焦

调整正是优质股买入良机

□阿琪

A股行情自2月27日“倒春寒”之后,虽然整体上仍在2800点附近的高位盘旋,但行情具体的演绎方式表现为:题材股表现活跃,权重股与行业主题股疲弱;市场换手量居高不下,短线投机的交易活跃,主题投资与价值投资策略在弱化。因此,行情滞留在高位区拉锯的主要原因,应是在于前期2600-3000点持续天量震荡中,市场资金在此区域盘踞太深;或者说不识股市深浅的来自于储蓄搬家流动性余波未尽。这一行情特征,提示着行情的结构性调整还会继续深入,行情无论是在时间上,还是在空间上均有进一步调整的需求。

行情的回调压力在增大

A股2月27日的下跌,连带国际股市共振,许多投资者据此以为A股已经成为国际资本市场的领头羊,境外股市的涨跌将要看A股的脸色,并为此沾沾自喜。但我们认为,这有些牵强附会。固然,A股持续涨升后有其自身的调整要求,但国际股市跌升的原因更可能是日元的加息,以及前美联储主席格林斯潘称美国经济可能在年底陷入衰退的言论。就A股自身来看,绩差题材股在近期得到了普遍炒作,由于其业绩基数较低,股价一涨市盈率就会显著飙升,从而迅速提升了市场整体市盈率

■老总论坛

新基金持续热销意味着什么

□申银万国证券研究所
市场研究总监 桂浩明

自去年下半年以来,新发行的偏股型证券投资基金开始热销,直至年底的时候创出一个基金一天销售超过400亿元的记录。当时,人们对此的解释是,由于巨大的财富效应,导致大批储蓄资金转向投资基金。不过,今年以来,股市出现了较大的震荡,特别是最近还出现了十年来所没有见过的暴跌。显然,即便人们仍然看好后市,但对现阶段的股市走势,普遍开始持谨慎态度,而从基金的净值表现来看,其间也不那么理想。时下,已经有几个刚发行不久的基金实现了亏损,净值下跌到1元面值之下。可以说,投资基金的财富效应,在这一时期已经不明显了。可是,这仍然没有能够抑制新基金的火爆发行。现在的情况是,哪怕股市暴跌,新基金依然受到追捧。100亿元的新发基金份额,往往不到一个小时就告售罄。

■板块追踪

两会议题催生投资新热点

□北京首放

虽然大盘走出了日渐趋弱的格局,但是市场依然有不少盈利机会。在板块热点方面,我们认为要采取回避和关注两大热点。在回避方面,周一两大龙头板块中的地产板块整体走强,周二银行股板块整体走强,都对市场的信心产生了一定有利的作用,尤其是银行股板块个股涨幅较大,是周二沪指大幅上扬的主要推动力。但总体来看,仍属于中期调整过程中的技术性反弹,这种反弹力度较弱,持续性不强,对指数的推动力度也不会很大。在需要关注的热点是,尽管两会本身不会对股票市场趋势产生直接影响,但是

水平,在2个多月前的同样2700点附近,A股整体市盈率不足30倍,但当前同样点位的市盈率已高于40倍。因此,A股行情的局部性泡沫主要体现在对绩差股的投机炒作上,行情要排挤掉泡沫就必须进行结构性调整。

另外,最新的政府工作报告中提出,2007年的GDP预计增长8%左右,这要低于人们原先的预期,按照自上而下的路径,这最终将会影响到公司利润等的微观经济面上。实际上,从3月份开始已经有许多专业机构开始陆续修复原先对公司业绩增长过于乐观的预期。还需关注的是,居民储蓄“大搬家”的流动性因素在春节前后至达到了周期性高潮,后期诸如加息、清查违规资金入市等遏止流动性调控措施的力度只会越来越大,而绝不会越来越松。更需关注的是,近期国际股市持续下跌,H股已经先期回落,且跌幅显著,由于A股持续居高不下,A股与H股的价差被越拉越大,如果投资者认同了A股已经与国际股市联动,那实际上意味着真正与国际接轨的H股估值对A股潜在的影响是不可避免的。难道估值水平高居全球榜首的A股会一直独善其身?

下跌带来优质股买入良机

2006年是基金最幸福的一年,净值大增,基金大卖。但行情若有调整,最为烦恼的也当属基金。如果基金为了避免

行情调整的投资风险,采取主动性策略减持或卖出,则其卖出行为的本身对行情起到了打压或者助跌作用,其净值在此期间必然会缩水,在“基民”追涨不买跌的状况下,可能会引发赎回效应。反之,如果有基金投资者认为当前的行情与基金净值已经较高,后期难有更好的表现而采取主动赎回,则基金为应付赎回必然要进行被动性减持或卖出,其净值在卖出过程中也会缩水,进而也可能引发跟风赎回的效应。尤其是,去年四季度以来热买基金的绝大多数是不具有风险承受能力的中小投资者,基金的这种烦恼将更加明显。在3000点以来的回落调整中,基金重仓持有的2006年核心资产股首先出现了领跌态势,如果引发赎回潮,这将不可避免地出现基金持仓股票的错杀与误杀。之前,投资者对机构投资者主导下的“二·八”行情一直耿耿于怀,将来,尤其是期指推出后的“二·八”行情仍将会卷土重来。在行情调整与基金赎回的压力下,机构的核心资产股被错杀和误杀,实际上给普通投资者创造了买入优质股,进而优化账户资产结构的机会。需要的只是鉴别错杀股的细心,以及与机构投资者一样拥有优质股后的恒心。

防御性中把握局部机会

当前,投资者需要认识的是,类似于2006年狂放式行情的投资机会是史无前例,也很

可能是后来者的。人们不应以2006年的行情预期、利益诉求、分析思维、投资策略来对待与要求2007年及其以后的行情。我们在年初曾分析,2007年行情的主旋律很可能是多回合的宽幅度震荡势,多回合震荡必然带来多轮次的局部性行情机会,当然也会带来更多操作不当的风险。因此,在多回合震荡行情中,适当降低预期反而收获多,预期贪婪反而风险大。行情结构性调整的性质首先是调整。因此,后一阶段应注重在防御性前提下寻求局部性主题行情机会的投资策略。值得关注的重点有:(1)范福春在“两会”提出,股指期货将在上半年推出,这使得已经提前调整,估值回落显著的权重股将会再度显现战略资源的价值;(2)两税合并法案即将提交人大讨论,这对那些目前高税负的公司构成显著利好;(3)挖掘股改中曾有业绩、资产注入等承诺条件,当前估值潜力仍未得到表现的股票。

链接:

相关沪深市场行情热点请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/gppd/>
三元顾问:量能不知何处 桃花依旧笑春风
国海证券:结构性调整已经拉开序幕

■机构论市

金融股成为反弹先驱

周二股指先抑后扬,金融服务行业指数的强劲弹升功不可没,尤其是中信证券和浦发银行分别起着催化和接力作用。该板块值得继续关注,因为两税并轨对银行业是重大利好,降低所得

税率,提升业绩;其次,人民币升值的因素有利于银行股的中期趋势向好;再次,近期该板块跌幅较大,本身存在着反弹的动力。股指可能在30日均线上下还有反复。(申银万国)

股指仍以震荡整理为主

随着外围市场的稳定以及指数的护盘周二股指呈现震荡上扬走势,从盘面可以看出,除了金融股在两税合并利好预期下有所表现外,市场热点仍然缺乏,个股行情也维持低迷状态。此外,成交

量的持续萎缩也说明观望气氛依旧浓厚,预计后市股指仍将震荡整理为主,投资者在后市操作中仍应保持谨慎心态,切忌盲目追涨,对于短线调整幅度较大的年报预增股可适当留意。(国泰君安)

银行股反弹 大盘有望向好

周二大盘低开高走,2800关口的支撑基本确认有效,午市银行股出现明显异动,直接推动了大盘的上行。我们认为,率先展开下跌的银行股短期调整基本到位,近两个交易日出现明显的企

稳反弹迹象,短期内仍有一定的反弹空间,由于银行股的权重作用,因此大盘在近两个交易日有望再次出现向好走势。不过除银行股外市场热点并不明显,操作上应以谨慎为主。(金元证券)

有色等板块值得关注

昨日大盘收了根漂亮的中阳,而两市上涨幅度5%以上的个股仅为50多只,大盘指标的个别表现决定了大盘的涨跌,大盘已然蜕变成大盘指标股的大盘。所以大盘已经较大程度地失去了反映

个股综合表现的能力,而大盘在投资者心目中依然是那个反映市场强弱的不二工具,看大盘脸色做股票的思想是否该改?值得思考。有色、航天军工、滨海新区等板块可重点关注。(方正证券)

金融股走势决定行情涨跌

周二下午,在浦发银行一举涨停的强势反弹号召下,金融股出现了积极联动,从而使得大盘又一次多头上扬。但值得注意的是,昨日沪综指上涨54.87点中,金融股贡献了近9成的指数拉动,而对应之下,其他市场中绝大

多数股票并没有出现明显的上扬跟风,且市场成交量依旧明显低于前期。因此,整个金融板块的本轮反弹持续力度如何还需进一步观测,暂不宜报过度乐观,至少目前市场主流机构尚未形成新一轮的做多合力趋势。(万国测评)

大盘可能冲高回落

市场出现缩量反弹,活跃度显著降低,虽然有银行股拉升指数,但两市涨停股票数量是近半年以来最少的一次,做多力量明显萎缩,短期内市场操作难度加大,周三有望冲高回落。两会议

题中的自主创新、农业、科技、金融等将成为近期市场借机炒作的潜在热点,可密切注意消息面上的利好,关注业绩优秀、股价回调到位的板块龙头品种。(北京首放)

短线有望走出震荡格局

昨日大盘震荡走高,再度收复2800点失地,回到大箱体中运行,短线走势明显有变好的迹象。随着股指期货推出时间的临近,争夺市场话语权的抢筹行为有望再度上演,昨日大盘股已经有所表现,而

伴随着这批个股的走强,大盘也将因此而水涨船高,突破2800点平台向上运行。综合市场面和政策面等因素分析,短线大盘走出震荡格局的时机已经成熟,后市震荡走强值得期待。(杭州新希望)

银行股短线风险已释放

昨日A股市场出现一波快速反弹,不过从成交量来看,指数反弹过程中并未有量能配合,显示短线市场主动做多意愿依然不足,后市仍应有整理要求。由于银行股将是两税合并政策受益最

直接最明显的群体,而且在经历了前期快速调整之后,银行股的短线市场风险已得到充分释放,因此后市以银行股为代表的核心蓝筹股应有进一步表现的机会,操作上可适当关注。(德鼎投资)

行情仍属弱势 震荡仍将持续

周二沪深股指在银行股的带动下于午后出现反弹,但市场整体表现并不强势,经过5个交易日的整理,股指仍然未能收复上周二的失地,弱势明显。盘面上浦发银行、民生、工行等代表的

银行股比较活跃,它们的上涨对指数的贡献明显,但其他个股却反应并不积极,成交量再度萎缩,说明市场人心涣散。但由于空方的力量也有限,因此向下调整的可能也不大。(武汉新兰德)

更多精彩内容请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/stock/>

上海益邦投资咨询有限公司诚聘

- 一、常务副总经理
有三年以上证券行业及团队管理经验,有开拓能力。
- 二、咨询总监
有证券从业资格,有多年咨询经验及团队管理经验。
- 三、传媒中心总监
有从业资格,多年工作、管理经验,有拓展能力。
- 四、分析师十名
有证券从业资格,操盘经验丰富,文笔流畅,做过媒体者优先。
- 五、业务经理十名
有经验,进取心强,有从业资格者优先。

以上岗位,应聘者地区不限,本公司提供广阔发展空间,待遇面议
联系电话:021-51575666 张先生
来信请寄:上海市卢湾区徐家汇路550号宝鼎大厦24楼
张先生收 电邮: yourbank2000@vip.sina.com
邮编:200025